

中華民國各界援助菲律賓海燕風災賑災情形

2013/12/05

第 330 號新聞稿

本（102）年 11 月 8 日超級強颱「海燕」肆虐菲律賓中部，造成慘重災情，死亡人數高達 5 千多人，受影響災民超過 1 千萬人，引起國際社會高度關注，初步評估需要數個月才能復原，災後重建更是一大挑戰，外交部秉持馬總統作為國際援助提供者角色的宣示，積極與國內民間團體合作，馳援菲國救災並將協助復原。

我政府除於 11 月 10 日宣布捐贈 20 萬美元外，另洽獲佛教慈濟慈善基金會等民間團體及時提供近 150 公噸物資於 11 月 12 日起至 21 日止分別派遣 18 架次空軍 C-130 運輸機運送赴菲，順利交由菲國社會福利部及我民間團體在菲國志工分發。嗣並由衛生福利部設立賑災捐款專戶，外交部及國防部並設立北、南兩物資蒐集站，呼籲國人踴躍捐輸協助菲國賑災，獲得國人熱烈迴響，共募得物資達 530 公噸之多，經於 11 月 25 日上午由海軍派遣中和軍艦裝載運往菲律賓宿霧

港移交菲國政府及我民間團體代表，中和艦已順利於本(12)月5日完成任務返抵左營軍港。

此次援菲賑災大宗物資分別由中華民國紅十字會總會、佛教慈濟慈善基金會、福智慈善基金會、佛光山慈悲基金會、法鼓山慈善基金會、臺灣靈鷲山佛教教團、南僑化學工業股份有限公司、義美食品公司、世界臺灣商會聯合總會、臺北行天宮、一貫道總會、天主教會臺中教區、中華民國全國漁會及族群聯盟等民間慈善團體等十數個慈善團體及企業提供包含組合屋、太陽能板發電機、帳篷、白米、衣物、各式餅乾、即時食品及飲用水等，該等物資均係災區所急需者，充分發揮效益，尤其透過佛教慈濟慈善基金會等我民間團體在菲國志工協同，並於當地動員1萬6千多位災民以「以工代賑」方式加入發放行列，將救濟物資及時送到災民手中，解救災民燃眉之急。

外交部感謝上述各民間團體及國人踴躍捐輸，尤其在行政院政務委員林政則協調下，政府各單位充分發揮團隊精神，衛福部及時開設賑災專戶、國防部配合調度運輸機艦及動員官兵蒐集包裝物資、行政院農業委員會募集魚類罐頭及冷凍蔬菜等援菲物資及僑務委員會協助動員在菲臺商及僑胞參與

救災行動，林政務委員甚於 11 月 21 日隨同載運物資軍機赴菲，視察物資運輸及分送情形，並與我駐菲國大使王樂生及菲國官員交換賑災及災區重建意見，使此次我國各界援贈物資能在最短期間內送達菲國，並發揮最大效益。

為救助海燕颱風災民，財團法人臺北市九章數學教育基金會董事長孫文先曾於 11 月 25 日率領 27 位學童前往菲律賓參加「國際小學數學及自然科學奧林匹亞競賽」，每位參賽學童均背負 10 公斤重的白米、麵條、餅乾及罐頭等物資捐贈主辦單位轉贈災民，中華民國對外貿易發展協會董事長王志剛近日率經貿訪問團訪菲亦捐贈中華民國對外貿易發展協會募集的 12 萬美元捐款，甚獲好評，另國內醫療團體臺灣路竹會曾於災後數日內即籌組 35 人行動醫療團赴災區義診。針對我國各界踴躍及時捐輸，菲國媒體廣泛報導，總統府內閣部長 Jose Rene Almendras 盛讚我國是全世界第一個派遣 C-130 運輸機載運救援物資赴菲的國家。

各地方政府亦開設捐款專戶提供民眾捐款管道，截至 12 月 4 日為止，政府、民間團體及各界針對菲律賓海燕風災所捐贈的捐款及物資總市值已達新臺幣 3 億 585 萬元，約合 1,109 萬美元。

此次援助菲國賑災，政府相關部會與民間 NGO 團體充分協調合作，在最短時間內向菲律賓災區提供人道救援行動，充分展現國人悲天憫人、人溺己溺的精神，不僅彰顯我國「人道援助提供者」的精神，亦深化了政府與民間的夥伴關係。

(E)